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Loiano, 30/01/2013

OGGETTO: Dichiarazione infedele TARSU Andreani.

Con la presente rispondo alla Sua e-mail del 23/01/2013 relativa all’oggetto.

Confesso, innanzitutto, di essere rimasta sorpresa dal tono della comunicazione poiché nei rapporti avuti in precedenza ritengo di averLe usato sempre la massima cortesia e pertanto mi attendevo di essere trattata allo stesso modo.
Nell’anno 2006 quando Suo padre venne ad effettuare la denuncia per il pagamento della tassa rifiuti non ricordo se avessimo parlato o meno di portici (sono passati ben sei anni e, come ben immagina, di contribuenti in questo periodo ne ho ricevuti parecchi e sarebbe impossibile ricordare tutto quanto detto a ciascuno di essi); posso solo dirLe che a tutti i contribuenti diamo le stesse informazioni, se Suo padre mi avesse accennato della presenza di portici sicuramente gli avrei fatto presente che gli stessi sono tassabili.

Volevo ricordarLe che la TARSU (art. 62 D.Lgs. n. 507/1993) si applica per legge ai locali ed aree scoperte a qualsiasi uso adibiti, ad esclusione delle aree scoperte pertinenziali o accessorie di civili abitazioni diverse dalle aree a verde, pertanto discende già dalla legge l’assoggettabilità  dei portici (in quanto non trattasi di aree scoperte).

Per quanto riguarda il regolamento TARSU mi sembra che lo stesso sia di facile accesso attraverso il nostro sito Web, basta accedere alla sezione “Regolamenti” (il fatto che nella sezione siano pubblicati tanti documenti non mi sembra possa costituire un grosso ostacolo alla ricerca).

Relativamente all’invito fatto negli anni scorsi a tutti i contribuenti al fine di regolarizzare la loro posizione, posso dirLe che lo stesso non è stato inviato mediante raccomandata con ricevuta di ritorno (sarebbe stato troppo oneroso per il Comune), pertanto non posso certo mostrarLe una ricevuta da Lei firmata. Posso però con certezza dirLe che nell’anno 2007, quando ha chiesto la residenza, Le è stato inviato a casa dall’Ufficio Anagrafe (come per tutti i cittadini che chiedono la residenza), insieme alla pratica di residenza, anche il modulo per la denuncia della TARSU accompagnato da una lettera ben chiara che indica quali sono le superfici calpestabili da indicare nella denuncia, Lei aveva quindi tutti gli elementi per verificare la correttezza della denuncia presentata l’anno precedente.

Credendo di averLe fornito i chiarimenti necessari, Le porgo Cordiali Saluti.
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